แผนปฏิบัติงานป้องกันการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙
******************
หลักการเหตุผล
เนื่องด้วยคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.)  ได้มีคำสั่งที่ ๖๙/๒๕๕๗ ลงวันที่ ๑๘  มิถุนายน๒๕๕๗  เรื่องมาตรการและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบ  โดยกำหนดให้ต้องดำเนินตาม ข้อ ๑ - ๕ จึงเป็นการสมควรที่องค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองจะต้องกำหนดมาตรการในการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตประพฤติมิชอบในส่วนราชการและหน่วยงานของรัฐโยมุ่งเน้นการสร้างธรรมภิบาลในการบริหารงาน และส่งเสริมการมีส่วนร่วมจากทุกภาคส่วนในการตรวจสอบเฝ้าระวังเพื่อสกัดกั้นมิให้เกิดการทุจริตประพฤติมิชอบได้  จึงเป็นการสมควรที่องค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองจะต้องกำหนดมาตรการในการป้องกันและทุจริตดังกล่าว  เพื่อให้บุคลากรของเทศบาลได้ดำเนินงานต่างๆ ให้เป็นไปตามมาตรการที่กำหนดให้สำเร็จลุล่วง   
ดังนั้น  องค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองจึงกำหนดแผนปฏิบัติงานป้องกันการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ ดังนี้ 
๑. เสริมสร้างจิตสำนึก ค่านิยม ให้ทุกหน่วยงานขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองตามหลักธรรมาภิบาล
วัตถุประสงค์
มุ่งส่งเสริม  เสริมสร้าง  จิตสำนึกและค่านิยม ให้ทุกหน่วยงานขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองบริหารงานตามหลักธรรมาภิบาล  โดยมีทัศนคติ  วิสัยทัศน์  ในการร่วมกันแก้ไขและรับผิดชอบต่อปัญหาการทุจริตและประพฤติมิชอบขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง รวมทั้งการรณรงค์  เผยแพร่  ประชาสัมพันธ์  ให้ทุกหน่วยงานมีวินัย  เคารพกฎหมาย  กฎ  และระเบียบ  ที่จะเป็นกลไกในการแก้ไขปัญหา  การพัฒนา  ตลอดจนเป็นการวางรากฐานในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองได้อย่างมีประสิทธิภาพ มาตรการ/แนวทางดำเนินงาน 

๑.๑  ส่งเสริมการปฏิบัติงานและการดำเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
๑.๑.๑  เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ผู้บริหาร  เจ้าหน้าที่และประชาชน  ให้ปฏิบัติงานและดำเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง



๑.๑.๒  ประยุกต์การนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ให้เกิดมรรคผลในทางปฏิบัติ

๑.๑.๓  ส่งเสริมการเรียนรู้หรือการฝึกอบรมเกี่ยวกับการใช้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงแก่ทุกหน่วยงาน

๑.๒ ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองทุกระดับได้เรียนรู้และปฏิบัติงานตามหน้าที่ด้วยหลักธรรมาภิบาล

๑.๒.๑  ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองมีความรู้ ความเข้าใจ รวมทั้งมีการฝึกอบรมเพื่อให้ปฏิบัติงานตามหลักธรรมาภิบาล

๑.๒.๒  ส่งเสริมให้เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองได้ประพฤติปฏิบัติตนตามมาตรฐานทางคุณธรรมและจริยธรรม

๑.๒.๓  ควบคุม กำกับ ดูแล การปฏิบัติงาน การประพฤติปฏิบัติตนของเจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองให้เป็นไปตามหลักธรรมาภิบาลและมาตรฐานทางคุณธรรมและจริยธรรม 
๑.๓  ส่งเสริม...
-๒-
๑.๓  ส่งเสริมให้ปฏิบัติตามหลักสูตรทางการศึกษา เพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ ที่กำหนดให้ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นถือปฏิบัติ

     
๑.๓.๑  ส่งเสริมให้ปฏิบัติตามหลักสูตรทางการศึกษา/หลักสูตรการฝึกอบรม ด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ ที่กำหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ถือปฏิบัติ


๑.๓.๒  กำหนดให้ปฏิบัติตามหลักสูตรด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐที่เป็นหลักสูตรบังคับที่ใช้ฝึกอบรมเจ้าหน้าที่ของรัฐทุกระดับรวมทั้งเจ้าหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น



๑.๓.๓  ส่งเสริมแหล่งเรียนรู้ทางวิชาการ  ตลอดจนข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับด้านการ
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ
๑.๔  ส่งเสริมค่านิยมการยกย่องและเชิดชูความดี  ความซื่อสัตย์สุจริตและการต่อต้านการทุจริต  โดยให้ยึดถือเป็นค่านิยมกระแสหลักของชาติ

๑.๔.๑  ส่งเสริมการสร้างแรงจูงใจให้เจ้าหน้าที่ขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองปฏิบัติหน้าที่ราชการด้วยความซื่อสัตย์สุจริต  เสียสละเพื่อประโยชน์ส่วนรวม


๑.๔.๒  รณรงค์  เผยแพร่  ประชาสัมพันธ์ให้สังคมมีค่านิยม  ยกย่อง  เชิดชู และเห็นคุณค่าของการประพฤติปฏิบัติตนตามหลักคุณธรรมและจริยธรรม

๑.๔.๓  ส่งเสริม  เชิดชู  หน่วยงานหรือบุคคลที่มีผลงานดีเด่นด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตของเทศบาล
     


๑.๔.๔.  ส่งเสริม  สนับสนุน  ให้ทุกหน่วยงานร่วมกันสร้างค่านิยมในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
๒. บูรณาการหน่วยงานทุกหน่วยงาน ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ 
วัตถุประสงค์
มุ่งประสานความร่วมมือระหว่างหน่วยงานขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  ส่งเสริมบทบาทและการมีส่วนร่วมของภาคประชาชนในการติดตาม ตรวจสอบการทุจริตหรือประพฤติมิชอบในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองเสริมสร้างและพัฒนาเครือข่ายภาคประชาชนให้เป็นกลไกในการตรวจสอบ  ถ่วงดุล  รวมถึงการสร้างหลักประกันความปลอดภัยในการแจ้งข้อมูลหรือเบาะแสในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต 
มาตรการ/แนวทางดำเนินงาน
๒.๑ บูรณาการหน่วยงานภายในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองกับองค์กรทุกภาคส่วนในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง


๒.๑.๑  ประสานความร่วมมือทางด้านข้อมูลและการปฏิบัติงานในด้านต่างๆ  ระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองกับองค์กรทุกภาคส่วน


๒.๑.๒  ให้มีการจัดตั้ง “ศูนย์การข่าวกลาง”  เพื่อดำเนินการจัดระบบการข่าว  เก็บรวบรวมข้อมูลที่เกี่ยวกับการป้องกันและปราบปรามการทุจริตตลอดจนการเชื่อมโยง  แลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสารด้านการทุจริต หรือประพฤติมิชอบในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง จากทุกหน่วยงาน เพื่อนำไปประมวล  วิเคราะห์ เพื่อใช้ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ
๒.๑.๓  ส่งเสริม...
-๓-
๒.๑.๓  ส่งเสริม  สนับสนุน องค์กรและบุคลากรทางด้านสื่อสารมวลชน ให้มีความเข้มแข็งและเป็นอิสระในการทำหน้าที่ตรวจสอบและเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารให้สาธารณชนรับทราบ

๒.๑.๔  ส่งเสริม สนับสนุนให้  มีระบบอินเทอร์เน็ตเพื่อทำการเผยแพร่ ประชาสัมพันธ์ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง  โดยให้มีเว็บบอร์ดเพื่อติดต่อสื่อสารระหว่างกัน 

๒.๒  ส่งเสริมการมีส่วนร่วมของภาคประชาชนในการติดตาม ตรวจสอบการทุจริตหรือประพฤติมิชอบในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
๒.๒.๑  เสริมสร้างกระบวนการเรียนรู้เพื่อให้ภาคประชาชนมีความตื่นตัวต่อสภาพปัญหาการทุจริตและประพฤติมิชอบในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
 
๒.๒.๒  สร้างและพัฒนาช่องทางในการรับแจ้งข้อมูลหรือเบาะแส ให้มีความสะดวกหลากหลายรวมทั้งสร้างหลักประกันความปลอดภัยให้แก่บุคคล หน่วยงานหรือข้อมูลนั้น

 

๒.๒.๓  ส่งเสริมสิทธิในการรับรู้และการเข้าถึงข้อมูลข่าวสาร 

 
๒.๒.๔  กำหนดมาตรการสร้างแรงจูงใจให้แก่ผู้แจ้งข้อมูลหรือเบาะแสให้ได้รับรางวัลตอบแทน
 
๒.๒.๕  ให้องค์กรหรือบุคลากรด้านสื่อสารมวลชนเป็นสื่อกลางในการแสวงหาความร่วมมือเพื่อการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
 

๓.  เสริมสร้างความเข้มแข็งในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
วัตถุประสงค์
มุ่งพัฒนาระบบและกลไกในการตรวจสอบ  ควบคุม  และถ่วงดุลการใช้อำนาจให้เหมาะสม ชัดเจน  และมีประสิทธิภาพ  ส่งเสริมการกระจายอำนาจสู่ระดับกอง  สร้างกลไกความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภาครัฐกับภาคเอกชนให้มีศักยภาพในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต  ปรับปรุง แก้ไข และพัฒนาเทศบัญญัติข้อบังคับที่เอื้อประโยชน์ต่อการทุจริต  หรือเป็นอุปสรรคต่อการป้องกันและปราบปรามการทุจริตให้มีประสิทธิภาพ  

มาตรการ/แนวทางดำเนินงาน
๓.๑  พัฒนาระบบและกลไกในการตรวจสอบ  ควบคุม  และถ่วงดุลการใช้อำนาจให้เหมาะสม ชัดเจน และมีประสิทธิภาพ
  
๓.๑.๑  ให้ทุกหน่วยงานในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองที่มีพันธกิจด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริต      มีโครงสร้างของหน่วยงานอัตรากำลังการบริหารงานบุคคล  และงบประมาณที่เหมาะสมสอดคล้องกับภารกิจและความรับผิดชอบ  
      ๓.๑.๒  ให้หน่วยงานในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองทุกกอง  สร้างระบบการตรวจสอบการบริหารราชการ โดยกำหนดให้แยกอำนาจการบริหารงานออกจากอำนาจการพิจารณาคดี  เพื่อสามารถถ่วงดุลหรือยับยั้งอีกอำนาจหนึ่งได้
     
๓.๑.๓ สนับสนุนให้มีการตรวจสอบและถ่วงดุลการใช้อำนาจระหว่างหน่วยงานขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองด้วยกันเอง
        ๓.๑.๔  ให้หน่วยงานทุกหน่วยงาน ควบคุม  กำกับ  ติดตาม  ประเมินผล การใช้อำนาจในการ  ปฏิบัติงานด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตด้วยความรวดเร็วต่อเนื่อง  และเป็นธรรม
๓.๒  สร้างกลไก...
-๔-
๓.๒  สร้างกลไกความร่วมมือระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองกับภาคเอกชนให้มีศักยภาพในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
๓.๒.๑  วางแนวทางและส่งเสริมบทบาทความร่วมมือระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทองกับ                 ภาคเอกชนหรือหน่วยงานตรวจสอบภายนอก ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
๓.๓  ส่งเสริมการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศสำหรับการป้องกันและปราบปรามการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง 
๓.๓.๑  วางแนวทางและส่งเสริมบทบาทความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภายในองค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง  กับภาคเอกชนหรือหน่วยงานตรวจสอบภายนอก  ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตขององค์การบริหารส่วนตำบลขุนทอง
๔.  พัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ของรัฐ ในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต
วัตถุประสงค์

มุ่งพัฒนาสมรรถนะและขีดความสามารถเจ้าหน้าที่ของรัฐในการป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐให้สัมฤทธิผลได้อย่างมีประสิทธิภาพ  เพื่อแก้ไขสภาพปัญหาการทุจริตให้เป็นระบบอย่างต่อเนื่อง  สร้างมาตรฐานทางวิชาชีพให้สามารถร่วมมือหรือประสานการปฏิบัติกับองค์กรทุกภาคส่วน      

มาตรการ/แนวทางดำเนินงาน 


๔.๑  พัฒนาสมรรถนะและขีดความสามารถเจ้าหน้าที่ของรัฐในการป้องกันและปราบปรามการ   
ทุจริต

๔.๑.๑  กำหนดให้เจ้าหน้าที่ของรัฐต้องรับการฝึกอบรมหลักสูตรด้านการป้องกันและปราบปรามการทุจริตทั้งในและต่างประเทศเพื่อให้มีความเชี่ยวชาญเฉพาะด้านวิชาชีพ
๔.๑.๒  จัดตั้งศูนย์ข้อมูลความรู้ทางวิชาการเพื่อให้มีกระบวนการเรียนรู้ และการถ่ายทอดความรู้ ตลอดจนให้มีการศึกษาตัวอย่างกรณี (case study)
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